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Mesdames et Messieurs, 
Chers invités, chers collègues, 
 
C’est un honneur et un grand plaisir de vous accueillir à cette Table 
Ronde qu’organise le Club Energy, consacrée au stress hydrique et 
gestion de l’eau et les défis que cette problématique soulève, un thème 
essentiel à la croisée des enjeux environnementaux, économiques et 
humains.  
Le programme de l’année 2025 de notre Association sera clôturé par une 
conférence-débat sur les prix du pétrole le 06 décembre et celui de 2026 
débutera avec une Table Ronde sur l’Intelligence Artificielle. 
 
Aujourd’hui, l’Algérie, à l’instar de nombreux pays arides et semi-arides, 
fait face à un stress hydrique croissant. La disponibilité en eau douce par 
habitant est tombée en dessous du seuil de rareté, en raison de la 
variabilité climatique, de la croissance démographique et de la pression 
exercée sur nos ressources naturelles. Cette situation met en évidence 
la nécessité de repenser nos stratégies de gestion et de mobilisation de 
l’eau. 
Face à ce défi, notre pays a engagé plusieurs actions structurantes pour 
renforcer sa sécurité hydrique : 

• Le dessalement de l’eau de mer constitue aujourd’hui un pilier 
central de la politique nationale de l’eau. De nombreuses usines 
de dessalement ont été réalisées le long du littoral — et d’autres 
sont en cours de construction — afin d’assurer l’alimentation en 



eau potable des grandes agglomérations côtières et de réduire la 
dépendance aux ressources conventionnelles. 

• En parallèle, un effort considérable est mené pour valoriser les 
ressources souterraines, notamment la nappe albienne, immense 
réserve d’eau fossile partagée avec nos voisins du Sahara. Cette 
ressource stratégique alimente depuis plusieurs décennies le 
développement agricole et urbain du Sud, mais sa gestion doit être 
prudente et durable, compte tenu de son très faible 
renouvellement naturel. 

• Enfin, dans les régions sahariennes, le dessalement des eaux 
souterraines saumâtres est devenu une des solutions concrètes 
pour répondre aux besoins en eau potable et en irrigation.  

 
Ces initiatives traduisent une volonté claire d’adaptation et d’innovation 
face aux contraintes climatiques et hydriques. Elles s’accompagnent de 
programmes de recherche, de développement technologique et de 
coopération internationale, essentiels pour maîtriser les coûts 
énergétiques, améliorer le rendement des procédés et limiter les 
impacts environnementaux. 
Notre rencontre d’aujourd’hui s’inscrit dans cette dynamique : elle se 
veut un espace d’échange, de réflexion et de partage d’expériences 
autour des meilleures pratiques en matière de gestion durable de l’eau, 
de dessalement et de valorisation des ressources non conventionnelles. 
 
Elle sera présidée et modérée par notre ami Attar Abdelmadjid, ancien 
PDG Sonatrach et ancien Ministre des Ressources en eau, ancien 
Ministre de l’Energie et Vice-Président du Club Energy. 
 
Pour terminer cette courte intervention, Je tiens à remercier 
chaleureusement les experts et les partenaires institutionnels et privés 
en particulier l’Entreprise Zergoun Brothers Group qui ont rendu 
possible cet événement, ainsi que tous les participants pour leur 
engagement en faveur d’une gestion rationnelle et équitable de cette 
ressource vitale. 
Puissent nos échanges contribuer à renforcer la résilience hydrique de 
notre pays et à promouvoir une coopération scientifique et 
technologique durable au service de l’eau et du développement. 
 
Je vous souhaite à toutes et à tous plein succès dans vos travaux. 
 
Merci de votre attention. 
 
 


